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NUCLEO DE FORMACION:

Légico matematico

Pelaez.

GRADO: Sexto GRUPOS: 6°1, 6°2, 6°3, 6°4 | PERIODO: 2 | FECHA: 16 de abril 2021
NUMERO DE FECHA DE INICIO: FECHA DE FINALIZACION:
SESIONES: 4 3 de mayo de 2021 28 de mayo de 2021

Tema Prueba tipo Saber con nimeros naturales.

Proposito de la actividad

Al finalizar el trabajo de la guia los estudiantes del grado sexto estableceran algunas caracteristicas
y relaciones de los nimeros naturales, mediante la realizacion de los ejercicios y actividades
propuestas, para la aplicacion en situaciones de la vida real.

ACTIVIDADES

ACTIVIDAD 1: INDAGACION

: Camila tiene 150 libros de cuentos infantiles para distribuir en
partes iguales en la biblioteca de su casa. Si la biblioteca esta
formada por cinco partes, ¢cuantos libros debe acomodar
Camila en cada una?

Soluciéon. Para conocer la cantidad de libros que debe
organizar Camila en cada parte, se plantea una division.

Primero, se identifica los datos de la situacion. Asi:
Cantidad de libros para distribuir: 150.
Cantidad de partes que conforman la biblioteca: 5.

Luego, se divide 150 entre 5.

150 +5 =30 porque 5% 30 =150

Finalmente, Camila debe ubicar 30 libros en cada parte de la biblioteca.
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ACTIVIDAD 2: CONCEPTULIZACION.

Conjunto de los numeros naturales

Como se habia mencionado en ocasiones anteriores, el conjunto de los ndmeros naturales se
simboliza con la letra N y se determina por extension de la siguiente manera:

N={0,1,23,4,5,6,7,8,9,..}
Representacién de los nimeros naturales. Los nimeros naturales se pueden representar en

forma grafica usando una recta numérica, de manera que a cada namero le corresponda un Unico
punto, obsérvese que entre nimero y nimero siempre la distancia es igual, asi:

O

N
0
&£
§)
\)
N
00
Q
o

Los numeros pares son los numeros divisibles entre 2, es decir, son los numeros que al dividirlos
por 2 el residuo es cero, 0 sea, es una divisidn exacta, y los nimeros impares son los que no son
divisibles entre 2.

Operaciones entre nimeros naturales

En el conjunto de los nimeros naturales se definen las siguientes operaciones: adicion o suma,
sustraccion o resta, multiplicacién, division, potenciacion, radicacién y logaritmacion.

Adicion de numeros naturales. Dados a, b, c nimeros naturales, se define la suma o adicién
como: a+ b = c. Donde ay b se denominan sumandosy ¢ suma o total.

Por ejemplo, en la operacion 363 + 27 = 390, los numeros 363 y 27 son los sumandos y 390 es la
suma o total.

Sustraccion de nameros naturales. La sustraccion o resta es la operacion inversa a la adiciéon, por
lo cual conocidos la suma y uno de los sumandos, la sustraccion permite hallar el otro sumando.

Dados a, b, c nimeros naturales y a = b (se lee a mayor o igual que b), se define la resta o
sustraccion de ay b como

a—b=c siempreque a =b+c.

Donde a se llama minuendo, b sustraendo y c diferencia.
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Por ejemplo, en la operacion 4.015 — 3.972 = 43, yaque 3.972 + 43 = 4.015. En este caso, 4.015
es el minuendo, 3.972 el sustraendo y 43 la diferencia.

Ejemplo 1. En un partido de baloncesto del colegio, las maximas anotadoras han sido Camila, Laura
y Maria. Camila ha logrado 19 puntos, Laura 5 puntos mas que Camila y Maria 7 puntos menos que
Laura. ¢ Cuantos puntos han obtenido entre las tres?

Solucién. Primero, se plantea la expresion para calcular el puntaje obtenido por Laura y Maria. Esto
es:

1945 =24 Puntos obtenidos por Laura.
19+5-7=17 Puntos obtenidos por Maria.
Luego, se suman los puntos de cada una.
19+ 24+ 17 =60

Finalmente, Camila, Laura y Maria obtuvieron 60 puntos.

nyuda matemétich

La multiplicacion se
puede expresar de
diferentes formas:

Multiplicacion de nuimeros naturales. Dados a, b,c nimeros
naturales, se tiene la multiplicacion como: a X b = c. Donde ay b
son los factores y ¢ es el producto o resultado.

29 - 31 =899
29 x 31 = 899 Por ejemplo, en la multiplicacion 690 x 7 = 4.830, los nUmeros 690
29(31) = 899 y 7 son los factores y 4.830 es el producto o resultado.

(29)(31) = 899

\ 29 x 31 = 899 J

Divisién de numeros naturales. La division es la operacion que permite repartir una cantidad en

partes iguales; sin embargo, esto no siempre es posible hacerlo de manera exacta en los nimeros
naturales.

Una division es exacta cuando existe un nimero natural que multiplicado por el divisor da como
resultado el dividendo. Asi:

Dados a, b, c nimeros naturales, se define la division exacta como:
al b
U ¢

Siempreque a=b Xc

3
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Donde a se denomina dividendo, b divisor y c es el cociente o resultado. En este caso, el
residuo de la division es 0 (cero).

Una divisidn es inexacta cuando no existe un nimero natural que multiplicado por el divisor dé
como resultado el dividendo. Asi:

Dados a, b, c y d numeros naturales, se define la divisién inexacta como:

a]b Siempreque a=bXc+d, d<byb+0

id ¢

Donde a se denomina dividendo, b divisor y c es el cociente y d residuo. En este caso, el
residuo de la divisién es diferente de 0 (cero).

ACTIVIDAD 3: APLICACION Y EVALUACION

Prueba de seleccién multiple con Unica respuesta.

La prueba que a continuacion deben resolver es tipo Prueba Saber, la cual es una prueba que se
aplica a las(os) estudiantes de educacion basica y media, para identificar el desarrollo de las
competencias basicas.

Resolver las preguntas en sus cuadernos, tener en cuenta que se presentan cuatro opciones de
respuesta y s6lo una es la correcta. En cada pregunta deben indicar la respuesta correcta y
presentar el procedimiento paso a paso. El trabajo sera valorado con dos notas, una por la
respuesta y la otra por el procedimiento.

1. Juan busca recuperar la poblacion de babillas del rio Magdalena. Para ello, dichos animales
se deben reproducir en cautiverio y luego liberarse en su habitat natural. Las babillas se
reproducen dos veces por afio en épocas himedas, en las que las hembras ponen en promedio
30 huevos. Para recuperar la especie de las babillas, Juan usa tres hembras reproductoras
fijas, que son las Unicas que se pueden reproducir: en cautiverio.

¢, Cuantos huevos de babilla pueden poner estas tres hembras en el transcurso de 2 afios?

A. 260 C. 360
B. 430 D. 120

Responde las preguntas 2y 3 con la siguiente informacion.
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Para conectar a Bogota con sus alrededores se cuenta con buses intermunicipales y el precio varia
segun el destino. En Bogota se accede al transporte masivo por $2.200 y desde este se puede
hacer transbordo a buses urbanos por $500. También, se pueden hacer transbordos de un bus
urbano a otro por $500.

En la siguiente tabla se muestran los pecios de un solo Suesca - Bogota $7.000
trayecto. Zipaquird - Bogota $6.000
Chia - Bogotd $3.300
Cajica - Bogota $4.000

2. Penélope, Jacobo y Silvia viven fuera de Bogota. Para llegar a su trabajo realizan los siguientes
recorridos.

» Penélope: viaja a Bogota desde Chia, y accede al sistema de transporte masivo y
toma dos buses urbanos.

» Jacobo: viaja a Bogota desde Suesca, ingresa al sistema de transporte masivo y
toma un bus urbano.

» Silvia: viaja a Bogota desde Zipaquira, accede al sistema de transporte masivo y
toma tres buses urbanos.

¢, Quién gasta mas dinero para ir desde su casa al trabajo?

A. Penélope C. Silvia
B. Jacobo D. Silviay Jacobo

3. Andrew es un turista australiano que conoci6é Bogota y sus alrededores. En cada viaje, para
regresar a su hotel en Bogota, tomd el respectivo bus intermunicipal, accedié al transporte
masivo y tomé un bus urbano.

Si Andrew viaj6 a Chia, Suesca y Cajica una vez, ¢, cuanto gasté en los viajes de regreso desde
cada municipio hasta su hotel?

A. $22.400 C. $15.800
B. $20.900 D. $14.300

Lee y responde las preguntas 4y 5 con la siguiente informacion.
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Andrea ahorr6 durante todo el afio para dar regalos a su familia en Navidad. Empez6 su ahorro en
enero y lo terminé en noviembre. En la siguiente tabla se muestra el dinero que Andrea ahorré por
mes.

Enero $100.000 Julio $130.000
Febrero $200.000 Agosto $180.000

| Marzo $200.000 | Septiembre $150.000 |
Abril $120.000 Octubre $210.000
Mayo $300.000 Noviembre $90.000
Junio $170.000

Andrea tiene cinco familiares y a todos les gusta la tecnologia, por eso Andrea decide comprarle
un celular a cada uno, cada celular cuesta $300.000.

4. De acuerdo con el dinero que Andrea ahorr6 hasta noviembre, se puede afirmar que:

A. Le alcanzay le sobran $200.000. C. No le alcanza y le faltan $300.000.
B. No le alcanza porque le faltan $150.000. D. Le alcanzay le sobran $350.000.

5. Andrea vio unos celulares que le gustaron mas, pero cada uno cuesta $400.000. ¢;Andrea
puede regalarle un celular de estos a cada integrante de la familia?

A. Sipuede y no le sobra nada. C. No puede porque le faltan $150.000.
B. Sipuedey le sobran $100.000. D. No puede porque le faltan $400.000.

6. José invita a sus amigos a jugar con su nueva consola y les entrega unas pistas para
gue cada uno encuentre la direccion de la casa. Las pistas son las siguientes:

» El nimero de la calle es impar, mayor que diez y menor que veinte, ademas, es
multiplo de cinco.

» El segundo nimero se obtiene del doble de la suma de tres y dos.

> El tltimo nimero es quince mas cuatro veces tres.

¢,Cual es la direccion de la casa de José?

A. Calle 15 niumero 10-27. C. Calle 20 nimero 8-27.
B. Calle 20 nUmero 10-22. D. Calle 15 numero 8-27.

Responde las preguntas 7 y 8 con la siguiente informacion.
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Colombia es un pais megadiverso, lo que quiere decir que tiene mucha variedad de
especies en su territorio. En el SIB (Sistema de Biodiversidad) de Colombia se registran
los siguientes datos en relacion con el numero de especies de diferentes grupos.

1.250 moluscos marinos N | 1.921 aves

7. ¢Qué se puede afirmar en relacién con los datos del SIB?

A. Los moluscos marinos es el grupo con el menor nimero de especies y la diferencia con el
gue mas tiene es de 2.024 especies.

B. Las mariposas es el grupo con el mayor nimero de especies y la diferencia con el que
menos tiene es de 2.782 especies.

C. Las aves es el grupo con el mayor niumero de especies y la diferencia con el que menos
tiene es de 542 especies.

D. Los mamiferos es el grupo con el menor nimero de especies y la diferencia con el que
mas tiene es de 1.429 especies.

8. ¢Cual es el total de especies que representan los mamiferos, mariposas, moluscos
marinos y aves presentes en Colombia?
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A. 6.947 C. 6.944
B. 6.927 D. 6.937

Lee lainformacion y responde las preguntas 9y 10.

Luis y sus amigos decidieron jugar un partido de futbol 5 contra otro equipo. Antes de iniciar
el partido reservan la cancha y les informan que el valor por hora de uso es de $70.000.
Cada equipo cuenta con cinco titulares y dos suplentes y acuerdan que el valor del alquiler
de la cancha lo pagaran todos los jugadores por igual sin importar quien gane o pierda.
También deciden que jugaran dos horas.

9. ¢Cuanto dinero debe aportar cada uno de los jugadores para pagar las dos horas de

juego?
A. $10.000 C. $5.000
B. $8.000 D. $6.000

10. Al momento de recoger el dinero cuatro de los jugadores del partido no tenian para pagar su
parte. Si los demas jugadores aportan por igual, ¢,cuanto dinero debe dar cada uno para poder
pagar las dos horas de juego?

A. $13.000 C. $14.000
B. $10.000 D. $9.000
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